

Κάθε Τετάρτη απόγευμα,
από τις 18.00 μέχρι τις 19.00

ΡΑΔΙΟ ΠΑΝΤΙΕΡΑ
στο ελεύθερο ραδιόφωνο της

EPT Open

www.ertopen.com
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΦΩΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

106.7 FM

**«Ποινές» και «κυρώσεις»: από την οθόνη στη ζωή των
ανέργων**

Σήμερα στην ERTopen και το «Ράδιο Παντιέρα»

.....
Η ERTopen είναι εδώ και συνεχίζει!

Οργή προκάλεσαν στους θεατές της εξαιρετικής ταινίας του Κεν Λόουτς **«Εγώ, ο Ντάνιελ Μπλέικ» (I, Daniel Blake)** που πρόσφατα προβλήθηκε στην Ελλάδα, οι αλληπάλληλες **«ποινές»** και **«κυρώσεις»** που επιφυλάσσει το βρετανικό κράτος κατά των ανέργων με σκοπό να μειώσει το μικρό ούτως ή άλλως ποσοστό (10%) που παίρνει το επίδομα ανεργίας.

Ο στόχος φυσικά, δεν είναι μόνον αυτός. Ένας κυκεώνας εξοργιστικών διατάξεων, στοχεύει με νεοφιλελεύθερη κυνικότητα να τους υποχρεώσει να δουλέψουν σε **άσχετες** με την προηγούμενη δουλειά τους εργασίες και με **χαμηλότερο** φυσικά μισθό. Κυρίως όμως, να τους εξουθενώσει ψυχικά, να τους κάνει **να εσωτερικεύσουν την «ενοχή»** για την ανεργία τους. Να τους θέσει εκτός μάχης, οριστικά στο περιθώριο.

Ο θεατής, παρά την οργή, νιώθει την απόσταση ασφαλείας που προσφέρει η οθόνη. Μόνο που αποδεικνύεται ότι πρόκειται για **«σκηνές από ταινία προσεχώς»**. Και αυτό διότι πρόσφατα ο **ΟΑΕΔ** κατέθεσε για γνωμοδότηση στο υπουργείο Εργασίας, πρόταση με τον εύγλωττο τίτλο:



«Καθορισμός μέτρων ελέγχου της ανεργίας, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, καθώς και επιβαλλόμενων κυρώσεων σε περίπτωση μη συμμόρφωσης σε υποχρεώσεις»!

Αν εντρυφήσει κανείς στη φρίκη των διατάξεων, διαπιστώνει ότι η κόλαση που διεκτραγωδεί στην ταινία του ο Κέν Λόουτς και οι παραπάνω προτάσεις έχουν τον ίδιο υποβόλεα: το καπιταλιστικό κέρδος, την Ευρωπαϊκή Ένωση, την υπέρβαση της καπιταλιστικής κρίσης με την «τέχνη» της αύξησης της κερδοφορίας του κεφάλαιου.

Για τις ανάληπτες αυτές διατάξεις θα συζητήσουμε στο στούντιο της ERTopen με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Υπαλλήλων ΟΑΕΔ **Γιώργο Μακράκη**, ο οποίος θα μας αναλύσει τις επιπτώσεις τους.

Στην αρχή της εκπομπής θα μιλήσουμε τηλεφωνικά με την γνωστή αγωνιζόμενη καθαρίστρια **Ευαγγελία Αλεξάκη**, η οποία θα μας ενημερώσει για τις εξελίξεις και το αποτέλεσμα της σημερινής δίκης τού αστυνομικού που την τραυμάτισε, όπως και την συνάδελφό της **Βάσω Γκόβα**, τον Ιούλιο του 2014 έξω από το υπουργείο Οικονομικών στη διάρκεια των μεγάλων αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

Αργότερα, στη διάρκεια της εκπομπής θα έχουμε σύντομη τηλεφωνική συνομιλία με τον αγωνιστή εκπαιδευτικό και δημοτικό σύμβουλο Αμπελοκήπων – Μενεμένης **Ηλία Σμήλιο**, ο οποίος μάλιστα διώκεται λόγω της συμμετοχής του στις κινητοποιήσεις του Συντονισμού Συλλογικοτήτων Θεσσαλονίκης κατά των πλειστηριασμών, για να μας ενημερώσει για τις σημερινές εξελίξεις στο μέτωπο των πλειστηριασμών.

Η εκπομπή θα μεταδοθεί από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen το απόγευμα της **Τετάρτης 25 Ιανουαρίου 2017**, από τις **18.00** μέχρι τις **19.00**.

Στην παρουσίαση, σήμερα θα είναι ο **Νίκος Ξηρουδάκης**.

Η εκπομπή **«Ράδιο Παντιέρα»** μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen κάθε **Τετάρτη απόγευμα**, από τις **18.00** μέχρι τις **19.00** στους **106,7** στα **fm** στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com.

Το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους **96,5**, στα Χανιά στους **1134** χιλιόκυκλους στα μεσαία καθώς και από διάφορους άλλους σταθμούς της Ελλάδας.